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令和４年１２月７日（第１日） 

開議 午後 １時００分 

 

○議長（星 正彦君） 

ただ今から、令和４年第７回鞍手町議会定例会を開会します。 

町長より、行政報告の申し出があっていますので、これを許可します。 

○町長（岡崎 邦博君） 

 議長。 

○議長（星 正彦君） 

町長。 

○町長（岡崎 邦博君） 

議長より、発言のお許しをいただきましたので、行政報告をいたします。 

北九州市・中間市との水道事業における広域連携の検討状況についてです。 

１．経緯といたしまして北九州市は、北九州都市圏域の中枢都市として近隣市町と水道事業

における多様な広域連携を進めており、平成２９年度からは、北九州都市圏域の水道事業者を

中心に「水道広域セミナー」や「広域連携に関する勉強会」を開催し本町も、これに参加して

おります。 

こうした中、令和２年度に本町は、北九州市と緊急時の相互応援及び広域連携の推進を主な

内容とする「技術協力に関する協定」を締結しました。 

また、令和３年度には、北九州市、中間市、直方市及び本町の４者共同で多様な広域連携の

ニーズや可能性について調査を行っております。 

この調査により、用水供給事業が北九州市、中間市及び本町の３者それぞれに効果が期待で

きる連携方策であることから、令和４年１０月に本町及び中間市は、北九州市に対し、更なる

検討実施の要望を行い、引き続き詳細な協議・検討を開始することとしております。 

２．水道用水供給事業の概要につきましては、供給元は北九州市、供給先は鞍手町及び中間

市。 

計画水量は、１日あたり１３，３００㎥、この内、鞍手町の計画水量は、１日あたり６，３

００㎥。であります。 

管路の施設整備の概要は、口径が３００ミリから４５０ミリの送水管の布設を約１２キロ予

定しており、整備費は、約３０億円を見込んでおります。 

その他、備考として管路以外の施設については、検討中でございます。 

３．見込まれる事業効果につきましては、（１）鞍手町・中間市の効果としましては、水源

転換による安定給水の確保、浄水場の更新費用及び維持管理費用の削減が見込まれます。 

（２）北九州市の効果としましては、施設稼働率の向上による水道事業の固定費負担の軽減

が見込まれます。 

４．今後の予定につきましては、今後、想定される施設整備の内容や実施に必要な条件の整
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理など３者で具体的な協議及び検討を進めるとともに、「水利使用許可」「認可変更」「国・

県の財政支援などの財源確保」などの課題について広域連携の推進役である福岡県や関係機関

との協議を進めていくこととしております。 

５．鞍手町の状況につきましては、広域連携により経費削減効果は、見込まれますが一方、

老朽化した管路の更新時期を今後迎えることや給水人口の減少などにより、水道事業の財政状

況は、厳しくなることが予想されます。 

最後に、用水供給のイメージ図を載せております。 

ここでは、北九州市の本城浄水場から、芦屋町・岡垣町方面へ分岐する既存送水管を利用し

て粟屋配水池付近にあります尾崎分岐を起点とし、ピンク色の矢印が示すラインで中間市の尾

倉配水池及び鞍手町の中央浄水場へ送水することを想定しております。 

以上で、行政報告を終わります。 

○議長（星 正彦君） 

以上で、行政報告を終わります。 

まず、町長より提出されております、「鞍手町 まち・ひと・しごと創生総合戦略令和３

年度報告書」 

「教育委員会点検評価の報告」 

監査より提出されております、「例月現金出納検査報告書」、「財政援助団体等監査報告

書」及び「定期監査結果報告書」をお手元のタブレット端末機に送信していますのでご確

認下さい。 

これより、日程に入ります。 

日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１２４条の規定により、議長において１２番議員 的野 信

之 議員及び１３番議員 須山 由紀生 議員を指名します。 

次に、日程第２ 会期の決定を議題とします。 

今期定例会の会期は、本日から１２月２０日までの１４日間にしたいと思います。 

これに、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって会期は、本日から１２月２０日までの１４日間に決定しました。 

次に進みます。 

日程第３ 議案第６０号から日程第７ 議案第６４号までの５件を一括して議題としま

す。 

提案理由の説明を求めます。 

○町長（岡崎 邦博君） 

 議長。 

○議長（星 正彦君） 
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町長。 

○町長（岡崎 邦博君） 

日程第３ 議案第６０号から日程第７ 議案第６４号までの５件につきまして、一括し

て提案説明を申し上げます。 

日程第３ 議案第６０号は、鞍手町手話言語条例であります。 

本議案は、手話が言語であるという認識に基づき手話に対する理解の促進及び手話の普

及に関する基本理念を定め、町の責務並びに町民及び事業者の役割を明らかにし、総合的か

つ計画的に手話に関する施策を推進するため、鞍手町手話言語条例を制定するものです。 

次に、日程第４ 議案第６１号は、鞍手町課室設置条例の全部を改正する条例でありま

す。 

本議案は、社会情勢の変化による行政需要の増加への対応及び住民サービスの向上並び

に新庁舎移転を踏まえた効率的な組織を構築するため、課室局の再編を行い令和５年４月

１日から新組織機構とすることから鞍手町課室設置条例の全部を改正するものであります。 

次に、日程第５ 議案第６２号は、鞍手町職員定数条例の一部を改正する条例でありま

す。 

本議案は、課室局の再編を行い、鞍手町課室設置条例の全部を改正し、令和５年４月１

日より、新組織機構とすることから鞍手町職員定数条例の一部について所要の改正を行う

ものであります。 

次に、日程第６ 議案第６３号は、鞍手町一般職の職員の給与等に関する条例の一部を改

正する条例であります。 

本議案は、令和４年８月８日付の人事院勧告に基づき国家公務員の一般職の職員の給与

に関する法律等の一部が改正されたことに伴い、鞍手町一般職の職員の給与等に関する条

例の一部について所要の改正を行うものであります。 

次に、日程第７ 議案第６４号は、鞍手町督促手数料及び延滞金徴収条例等の一部を改

正する条例であります。 

本議案は、住民の利便性の向上及び事務の効率化等を勘案し、全庁的に督促手数料を廃

止することに伴い、関係条例について所要の改正を行うものであります。 

以上が、日程第３ 議案第６０号から日程第７ 議案第６４号までの提案説明でありま

す。 

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。 

○議長（星 正彦君） 

本案に対する質疑は、後日行います。 

次に、日程第８ 議案第６５号から日程第１１ 議案第６８号までの４件を一括して議

題とします。 

提案理由の説明を求めます。 

○町長（岡崎 邦博君） 
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 議長。 

○議長（星 正彦君） 

町長。 

○町長（岡崎 邦博君） 

日程第８ 議案第６５号から日程第１１ 議案第６８号までの４件につきまして、一括

して提案説明を申し上げます。 

日程第８ 議案第６５号は、令和４年度鞍手町一般会計補正予算第６号であります。 

本補正予算の主なものを申し上げますと２款 総務費では、基幹システム管理費において

基幹システムのリース開始時期の見直しに伴い、電気計算機使用料を減額するほか財務会計シ

ステムの改修に係る委託料として８３万６千円を追加しております。 

また、令和５年度からの新たな組織体制の構築に伴う、各種システムの設定変更に係る経費

として１０８万９千円を追加しております。 

その他に、マイナンバーカードの交付率向上に係る経費として１４５万８千円を追加してお

ります。 

次に、３款 民生費では、障害福祉サービス費において通所系サービスの利用者の増加に

伴い、通所系サービス給付費として３，９３９万６千円を追加しております。 

また、社会福祉施設等に対する本町独自の物価高騰対策として福岡県の社会福祉施設等

物価高騰対策支援事業の対象とならない地域密着型介護サービスを提供する事業所に対し

て物価高騰対策支援金として２５０万２千円を追加しております。 

その他に、障害児放課後デイサービスにおいて、利用者の増加に伴い、障害児通所給付

費として１，２６５万８千円を追加しております。 

次に、４款 衛生費では、直鞍２市２町で運営する休日等夜間急患センターにおいて、

新型コロナウイルス感染症拡大による受診控えなどの影響により、診療報酬が低調に推移

していることから運営費に係る本町負担分として３９万７千円を追加しております。 

また、妊産婦の包括支援に係るショートステイ及びデイケアなどの利用者の増加に伴い

妊娠・出産包括支援事業委託料として４５万６千円を追加しております。 

次に、９款 消防費では、消防施設管理事業費において、消防格納庫の老朽化に伴い、

解体工事を実施する消防団に対し、解体撤去費補助金として３２万６千円を追加しており

ます。 

次に、１０款 教育費では、小学校管理費において、電気料金の高騰などに伴い、光熱

水費として２７８万３千円を追加しております。 

また、ガソリン価格の高騰に伴い、中学校のスクールバス運行に係る業務委託料として

２０８万７千円を追加しております。 

さらに、給与費全般において人事院勧告や育児休暇等に伴う、補正を行っております。 

一方、歳入では、歳出予算の補正に関連して１５款 国庫支出金や１６款 県支出金で

所要の補正を行うほか１８款 寄附金で一般寄附金を追加し、２１款 諸収入では、前年
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度事業の精算に伴う、雑入などの追加を行っております。 

そして、これらの要因により、財源に不足が生じましたので歳出側で財政調整基金積立

金を減額し、歳入歳出予算を調整しております。 

その結果、歳入歳出それぞれ６，７００万６千円を追加し、予算総額を歳入歳出それぞれ

９２億５，９２７万６千円としております。 

次に、日程第９ 議案６６号は、令和４年度鞍手町国民健康保険事業特別会計補正予算

第３号であります。 

本補正予算は、保険給付費療養諸費等の増額、それに伴う、県支出金の増額等の補正要因

を調整し、歳入歳出それぞれ８１万２千円を追加し、予算総額を歳入歳出それぞれ１９億１，

３９２万円としております。 

次に、日程第１０ 議案第６７号は、令和４年度鞍手町後期高齢者医療特別会計補正予

算第２号であります。 

本補正予算は、福岡県後期高齢者医療広域連合令和３年度決算による市町村事務費負担

金精算に伴う、諸収入増額等の補正要因を調整し、歳入歳出それぞれ５３万８千円を追加

し、予算総額を歳入歳出それぞれ２億９，５６０万８千円としております。 

次に、日程第１１ 議案第６８号は、令和４年度鞍手町水道事業会計補正予算第２号で

あります。 

補正予算、第２条 収益的収入及び支出関係では、水道事業費用で９０２万２千円を追

加し、補正後の予算額を３億４，２５３万５千円としております。 

以上が、日程第８ 議案第６５号から日程第１１ 議案第６８号までの提案説明であり

ます。 

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。 

○議長（星 正彦君） 

本案に対する質疑は、後日行います。 

次に、日程第１２ 議案第６９号及び日程第１３ 議案第７０号の２件を一括して議題

とします。 

提案理由の説明を求めます。 

○町長（岡崎 邦博君） 

 議長。 

○議長（星 正彦君） 

町長。 

○町長（岡崎 邦博君） 

日程第１２ 議案第６９号及び日程第１３ 議案第７０号の２件につきまして、一括し

て提案説明を申し上げます。 

日程第１２ 議案第６９号は、鞍手町工場等設置奨励に関する条例に基づく令和４年度

固定資産税の課税免除の額の変更であります。 
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本議案は、企業１社から課税免除を講じていた資産に関し、修正申告書が提出されました

ので令和４年度分の固定資産税の課税免除の額を変更するものであります。 

次に、日程第１３ 議案第７０号は、鞍手町工場等設置奨励に関する条例に基づく令和

４年度固定資産税の課税免除であります。 

本議案は、鞍手町工場等設置奨励に関する条例の規定に基づく令和４年度分の固定資産

税の課税免除申請が、企業３社から提出されましたので課税免除措置を講じるものであり

ます。 

以上が、日程第１２ 議案第６９号及び日程第１３ 議案第７０号の提案説明でありま

す。 

ご審議の上、ご協賛のほど、よろしくお願いいたします。 

○議長（星 正彦君） 

本案に対する質疑は、後日行います。 

この際、休会についてお諮りします。 

明日、８日から１１日までの４日間を休会としたいと思います。 

これに、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

ご異議なしと認めます。 

よって、明日８日から１１日までの４日間を休会とすることに決定しました。 

以上をもって本日の日程は、全部終了しました。 

本日は、これをもって散会します。 

 

 

散会 午後 １時２０分 

 


